

特朗普失去耐心 他要泽连斯基签下“节前之盟”

乌克兰总统泽连斯基最近忙于在欧洲开展外交攻势。据外媒报道，这很可能是因为美国总统特朗普给他下最后通牒，要求他在圣诞节到来前接受美方提出的“和平计划”。

英国《金融时报》12月10日援引知情人士消息报道，泽连斯基8日在英国伦敦与英法德三国领导人会晤时，开场就暗示形势紧急。泽连斯基告诉他们，在最近的电话会议中，特朗普的特使威特科夫和女婿库什纳向他施压，要他尽快作出决定。报道援引一名知情人士消息说，特朗普希望能“在圣诞节前”达成协议。

泽连斯基6日与威特科夫和库什纳进行了两小时电话会议。消息人士透露，泽连斯基告知美方，自己需要时间与欧洲领导人协商，才能回应美方提出的计划。他担心，“和平计划”如果没有欧洲认同与参与，将破坏团结。

泽连斯基在伦敦告诉英国首相斯塔默、法国总统马克龙、德国总理默茨，举行会晤是为了讨论“未来几天”的情况。“因为，对我们所有人来说，这可能是一个决定性时刻。”

报道援引一名西方国家官员消息说，乌克兰正陷入两难境地：一方面难以接受美方计划中有关乌方放弃领土的要求，另一方面又难以对美国说“不”。泽连斯基8日晚透露：“美国人期待（乌克兰）今天就有妥协。”

特朗普近来多次公开表达对泽连斯基的不满。

据美国《政治报》8日报道，特朗普在接受该报采访时呼吁泽连斯基“接受现实”。他说，既然乌克兰正在输掉战事，那么泽连斯基就必须行动起来，开始接受现实”。

特朗普在7日晚告诉记者，自己对泽连斯基“有点失望”，因为他“没有读过”美方提出的“和平计划”。特朗普还说，相信俄罗斯对该计划“没意见”，但“不信泽连斯基对此是否没意见”。

泽连斯基8日结束与英法德三国领导人的会晤后，前往比利时首都布鲁塞尔，同北约秘书长吕特、欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩会晤。

据新华社

最新进展

泽连斯基松口选举、“和平计划”拆分……

乌克兰总统泽连斯基12月9日接受媒体采访时表示，经过多方磋商修改，美国方面先前提出的俄乌“和平计划”已拆分成三个文件，他希望10日向美方提交这一更新后的版本。同时，如果美国和欧洲能确保选举安全，乌克兰愿意在60至90天内举行选举。

据《基辅独立报》报道，泽连斯基表示，初版28点“和平计划”已经拆分成三个文件，分别是一份20点框架协议、一份美欧对乌安全保障文件，以及一份关于乌克兰战后重建的文件。

另据乌克兰国际文传电讯社9日援引泽连斯基的话报道，目前乌美讨论的双边安全保障或“类同”《北大西洋公约》第五条关于集体防御的条款。今后几天或几周内，乌方将能够详细了解美国所能提供的安全保障。

此外，泽连斯基9日在记者会上承认，虽然乌方非常希望加入北约，但乌方清楚，“不论美国，还是其他国家”，眼下都不希望乌克兰加入北约。

约。俄罗斯更是永远不会同意乌克兰加入北约。

为在结束俄乌冲突的谈判中争取更多支持，泽连斯基8日以来会见多位欧洲领导人。

泽连斯基9日在接受媒体采访时还说，如果美国和欧洲能确保选举安全，乌克兰愿意在60至90天内举行选举。这一表态意在回应美国总统特朗普关于乌克兰政府以战事为借口回避选举的指责。特朗普8日接受美国《政治报》采访时对乌克兰是否还是“民主国家”表示质疑。

特朗普还说，在目前谈判中俄罗

斯处于更有利地位。他说，俄乌冲突对欧洲是一个“大问题”，而且欧洲领导人处理得并不好。“他们只会空谈，却付诸行动，战争就这样没完没了地持续下去。”

泽连斯基及其他乌克兰高官曾多次拒绝举行战时选举。

一些分析人士认为，泽连斯基的最新表态看似在选举问题上对特朗普作出让步，实则以退为进，把“皮球”踢给了美方。

据新华社

柬方通报9平民死于冲突
泰方在部分边境实施宵禁

柬埔寨新闻部大臣奈帕德拉12月10日说，截至当天中午12时，泰柬边境冲突已致柬方9名平民死亡、46人受伤。

奈帕德拉在社交媒体上发文说，9名遇难者其中包括1名婴儿。目前已有超过12.7万名柬埔寨边境居民逃离家园。

柬埔寨国防部当天在一份新闻稿中称，10日下午，泰军向位于班迭棉吉省的一所小学发射了两枚155毫米炮弹。

同日，泰国军方宣布，即日起在泰国沙缴府的4个边境县实施宵禁。

泰军方发布公告说，为确保该地区社会秩序、公共安全和稳定，保障民众生命免受来自国外的威胁，决定在沙缴府达帕耶、班阔宋、亚兰、空哈4个县实施宵禁，民众19时至次日5时不得外出。

泰国外交部发言人尼康德10日在新闻发布会上表示，鉴于泰柬边境局势存在不确定性，建议泰国公民非必要不留柬、不赴柬，直至局势缓和。

尼康德表示，目前在柬泰国公民约600至1200人。该部已向柬方发出两份抗议照会，要求柬埔寨停止侵犯泰国主权，停止一切挑衅，并就所发生的事件承担责任。

据新华社

白|杰|品|股

看高一线

问：周三沪指低开，盘中探底回升，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周三先抑后扬，沪指险守3900点，深成指逆市飘红。盘面上个股跌多涨少，海南、贵金属、房地产板块表现较好。截至收盘，两市涨停56只，跌停3只。技术上看，沪指失守5日均线，两市合计成交17785亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标仅创业板指仍保持金叉状态；从形态来看，尽管早盘市场弱势走低，但午后在朦胧利好的支撑下，深成指与创业板指顽强翻红，创业板指更是强势收出5连阳，就连较弱的沪指日线MACD指标也出现金叉，短期来看，盘中便能收复失地足以说明洗盘的实质，后市可看高一线。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看，政策加码强化经济复苏预期，年末资金面紧张有望缓解，短期易涨难跌。

资产：周三按计划以16.4元均价买入南都电源30万股，之后以16.91元均价卖出30万股。目前持有华创云信(600155)90万股，太极股份(002368)33万股，大东南(002263)230万股，南都电源(300068)60万股，盛和资源(600392)45万股，重庆路桥(600106)120万股，先导智能(300450)15万股，通富微电(002156)18万股，中兴通讯(000063)16万股。资金余额14698450.22元，总净值84908950.22元，盈利42354.48%。

周四操作计划：南都电源、中兴通讯拟先买后卖做差价，通富微电、盛和资源、先导智能、重庆路桥、太极股份、大东南、华创云信拟持股待涨。

胡佳杰

美战机飞越委内瑞拉湾

特朗普暗示扩大「禁毒行动」



F-18战机(资料图)。

图据央视新闻客户端

据美国媒体报道，美军多架飞机12月9日出现在委内瑞拉附近。委内瑞拉政府暂未就此回应。

美国政府多名高官9日向国会两党领袖等汇报美军近来在加勒比地区开展的所谓“禁毒行动”。美国总统特朗普前一天接受媒体采访时暗示，可能把“禁毒行动”扩展至墨西哥和哥伦比亚。

战机飞越委内瑞拉湾

据美联社报道，美军两架战机9日飞越委内瑞拉湾。报道说，“这似乎是自特朗普政府施压行动开始以来，美国战机最接近这个南美洲国家领空的一次”。

一名不愿公开姓名的美国国防官员对美联社记者说，两架战机当天执行了“例行训练飞行”。这名官员没有透露战机是否携带武器，称飞



12月9日，人们在委内瑞拉首都加拉加斯参加“美洲主权与和平人民大会”开幕式。

新华社发

行全程均在国际空域内。

另据美国《迈阿密先驱报》9日报道，两架美国F-18战机当天中午出现在距离委内瑞拉第二大城市马拉开波东北不到100英里(约161公里)处，随后向北飞行离开该

地区。该报道说，战机进入了委内瑞拉领空并停留至少40分钟。

《迈阿密先驱报》还援引瑞典24小时飞行雷达网站数据报道，美军战机留下的飞行轨迹显示它们在委西北部的马拉开波湖以北上空飞行，飞越委内瑞拉湾水域。飞行路线位于委内瑞拉两大能源产业州苏利亚州和法尔孔州之间。

瑞典24小时飞行雷达网站还监测到，除F-18外，美军9日还出动了一架EA-18G“咆哮者”电子战飞机和一架MQ-4C无人侦察机。

暗示扩大“禁毒行动”

特朗普近日多次表示，美可能“很快”采取行动，通过陆路打击委内瑞拉“毒贩”。他8日接受《政治报》采访时再次提及将发起地面行动，并表

示可能把“禁毒行动”扩大到墨西哥和哥伦比亚。

据路透社报道，美国国务卿鲁比奥、国防部长赫格塞思、美军参谋长联席会议主席凯恩、中情局局长拉特克利夫9日向国会“八人团”就“禁毒行动”作了机密汇报。“八人团”包括民主、共和两党在参众两院的领袖以及情报委员会成员。

参议院民主党领袖舒默对上述汇报表示不满。他说：“我问他们，他们的战略是什么？他们正在做什么？又一次，他们的回答一点儿都没让我满意。”

近期，美国以“缉毒”为由，在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰，对委施压。委内瑞拉多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭，并在拉美搞军事扩张。

据新华社